

六比一看

窗口前移 『家』门口办事更便民

本报讯 为方便华安经济开发区企业在“家门口”就能实现项目审批办理,辖区内群众就地办事、办成事,10月中旬,我县将服务窗口前移,挂牌成立华安经济开发区“便企服务中心”,同丰山镇“便民服务中心”合署办公,真正实现“区内事区内办”。

近日,福建鑫结利新材料科技有限公司的办事人员来到华安经济开发区便企服务中心,不到半个小时,就完成了企业人员社保开户。企业办事员告诉记者,企业是7月份才落户华安经济开发区的,有了便利的办事条件,企业有望在年底顺利投产。

福建鑫结利新材料科技有限公司行政经理苏文雄:“刚开始我有很多手续都是在县城办的,办到一半的时候,工作人员通知我,说开发区设立了一个便民服务中心,之后接下来的手续我可以来这里办理。这里办理业务真的方便很多,半个小时就解决了。而且这里的领导、办事人员会经常去企业回访,让我们这些企业办起事情来很踏实。”

华安经济开发区是我县经济建设的主战场,全县80%的企业落户在这里,由于没有审批权限,落户该区的企业、群众在企业开办经营、项目建设及个人事项办理上,必须跑到距离开发区51公里的县城办理,人力时间成本付出较大。为满足园区企业和群众办事创业需求,10月11日,华安经济开发区管委会开辟了650平方米的办事大厅,挂牌成立“便企服务中心”,通过审批权限前移、集中进驻等方式开展涉企、项目审批就地服务。

县委常委、华安经济开发区党工委书记宋秋明:“刚开始的时候,相关的科局会觉得他们的人手少,骨干业务人员更少,员工也不愿意到离家比较远的开发区来工作,经过几轮的反复沟通之后,相关科局与干部形成共识。同时也取得省市相关厅处的技术支持,由原来企业跟员工跑变成了我们工作人员在跑,确实做到了“妈妈式”服务。”

与此同时,辖区内的丰山镇“便民服务中心”也同步整合进办事大厅,实行合署办公。通过这两个中心,辖区内的企业和群众都能就地办事、办成事,实现“区内事区内办”。

县委常委、华安经济开发区党工委书记宋秋明:“整合了便民服务,员工更高兴了,也缓解了企业招工难、留工难的困难。这个便企服务中心或者说便民服务中心的前移,只是解决企业入驻的一些事前的工作,接下来就是考虑怎么全链条的来服务企业。我们下一步,就是要整合各乡镇办事处和开发区的各个科室,让他们盯着目标干、围着项目转、追着问题办、加快速度赶,切实解决好企业事前、事中、事后的各种困难跟问题。”

(王毓鹏)



办事现场

华安乡道(Y944)草贡线路面改造工程火热推进

本报讯 连日来,华安乡道(Y944)草贡线路路面改造工程火热推进。施工方抢抓晴好天气,分工分段实施,确保项目早日竣工。

11月23日,记者在华安乡道(Y944)草贡线路路面改造工程施工现场看到,施工人员分工明确,有的装订模板,有的铺设路肩,一派繁忙的施工景象。

项目监理 蔡林川:“本项目于2021年11月6号进场,目前已完成路肩硬化约90%,破除旧路面约50%,新建路面基层约完成30%左右,下一步计划是进行路面铣刨工作,之后再行进行沥青铺设,预计完成时间为2022年1月10号左右。”

华安乡道(Y944)草贡线,起点位置与华马线相交,途径贡鸭山村,项目终点位于贡鸭山景区,现状道路为四级公路,全长2882m,此次改造升级将在原有水泥路的基础上铺设沥青路面,项目总投资近600万元。

贡鸭山村党支部书记邹燕青:“贡鸭山村至景区道路的白改黑的改造提升,极大地改善了村民们的生产生活以及游客的观光旅游,促进乡村旅游,保障交通安全,群众们纷纷点赞。”

(曾锦圳)

积极为民办实事 消除桥梁安全隐患

本报讯 自党史学习教育开展以来,针对广大群众反映的桥梁年久失修问题,我县经调研勘察,对全县普通公路桥梁状况进行全面排查,对存在安全隐患的仙都大桥等21座桥梁桥面栏杆等进行加固改造,及时消除桥梁安全隐患,切实保障群众出行安全。

近日,记者在仙都大桥加固改造项目施工现场看到,桥梁桥面已完成水泥浇筑,工人师傅们忙着进行栏杆安装及桥梁伸缩缝安装施工。

群众苏振旺:“这个桥已经有几十年了,破破烂烂,现在政府拨款下来维修改造,建设的很好,装栏杆、路灯,很好走、很方便。”为确保项目早日竣工,方便群众出行,项目施工方抢抓工期,明确施工时间节点,合理安排施工时间,力争12月份完成仙都桥改造建设。目前全县桥梁改造项目建设已接近尾声,即将全部完工。

福建华成路桥工程有限公司总工程师刘钦锦:“我公司承建的华安县境内21座桥梁栏杆加固、改造工程,现已做完16座,还剩5座,争取12月20日全面完成。”据了解,该桥梁栏杆加固改造工程惠及高安镇三洋村、平东村等,马坑乡下垵村、和春村等,仙都镇仙都村、高村村等7个乡镇21个村的23000多名群众,给沿线群众带来了实实在在的益处,进一步提升公路安全保障水平。

(王毓鹏)



施工现场

县领导指导企业高层次人才申报工作

本报讯 为加大惠才优才政策宣传力度,推动我县引进高层次人才、工科类青年人才,11月24日上午,县委组织部、县委人才办、县人社局到华安县荣益矿业有限公司指导高层次人才申报工作。

当获悉荣益矿业有限公司今年9月从英国毕马威会计师事务所引进一名海外人才后,参与指导工作的县领导指出,企业发展离不开人才的支撑,好的人才才是企业发展最好的武器,只有充分发挥高层次人才“领头羊”作用,才能让企业在转型升级的道路上快速成长、壮大,为区域发展做出贡献,并要求业务部门对照《福建省高层次人才认定和支持办法(试行)》指导高层次人才申报工作。

县领导要求,县委人才工作领导小组成员单位要提高政治站位,增强抓好人才工作紧迫感、责任感,加大深入企业宣传人才政策力度,引导企业引进各类人才,充分发挥人才政策在企业引才、育才、留才、用才方面的促进作用,助力企业高质量发展。

县委常委、组织部部长罗云漳参加指导工作。(陈绿华)

福建立兴第四期项目设备进入调试阶段

本报讯 日前,位于华安经济开发区的福建立兴食品有限公司第四期冻干果蔬项目进入生产设备安装调试阶段,预计11月底可试投产。

日前,记者来到福建立兴食品有限公司第四期冻干果蔬项目建设现场看到,厂房内的设备已经全部安装完成。技术人员在现场进行生产设备的调试,传输带运行、控制机械臂等一项项调试工作有条不紊的进行着。

福建立兴食品生产经理黄松连:“整个项目设备的安装已经全部完成,冻干系统的调试也完成,现在调试的是一个自动上盘、卸料系统,预计本月底可以投入试生产。”

福建立兴第四期冻干果蔬项目,建设十条自动化程度高,设备运行生产效率高、能耗低的冻干生产线,选用的是食品真空冷冻干燥设备,是目前国内最先进、最具智能化、数控化的中国“智造”冻干设备之一。同时,车间布局还严格按照生产婴童食品标准要求设计、装修,车间净化等级达到十万级。

福建立兴食品生产经理黄松连:“这套设备的智能化,主要体现在新增了一个自动卸料系统,还有机械手自动上料、自动卸料,然后冻干系统也采用了比较智能、性能比较好的真空系统,整体智能化水平都有很大的提高。”



立兴食品车间

据了解,福建立兴第四期冻干果蔬项目车间建筑面积达18000平方米,总投资3亿元,预计年可创产值8亿元以上。(曾锦圳 郑娟芳 杨永峰)

开展整治行动 守护园区环境

本报讯 为进一步提升华安经济开发区整体园区环境和城市容貌,华安县城监大队丰山(沙建)中队在开发区持续开展综合整治行动,全面提升园区颜值,为广大群众和企业营造宜居、宜业的舒适环境。

11月18日,记者来到华安经济开发区看到,城监大队丰山(沙建)中队的队员们分工明确、各司其职,有的在路边清理小广告,有的对占道经营的小摊贩进行教育、劝离,有的则针对一店多招的问题同店主进行沟通,要求限期拆除。

华安县城监大队丰山(沙建)中队长陈黄金:“近段时间,我们专门对丰山家园和开发区的渣土堆以及占道经营、违法乱停车、一店多招、不规范广告等问题进行整治,让群众有一个更美好的生活工作环境,也希望大家能够共同维护环境整洁。”

下阶段,华安县城监大队丰山(沙建)中队将继续开展各类综合治理行动,为企业和群众打造宜居、宜业、宜游的美好环境,助力创建美丽园区。(曾锦圳 郑娟芳 杨永峰)



整治行动现场

生态惠民 幸福加码



茶文化园

本报讯 近年来,湖林乡不断改善人居环境和生态环境,加大人力、物力投入,紧盯时间节点,开足马力,加快镇区滨岸缓冲带生态修复工程(A标段)建设。该项目已于近期建成投用。

据了解,该工程的建成不仅有利于植物群落保护,还能提高水体自净能力和景观效果,极大地改善当地的生态环境。

“这是湖林乡第一条柏油马路”,一位镇区群众如是说。原本湖林乡中心小学沿江至省道是一段泥土路,群众出行不便,现在,这段道路得到了硬化,并安装了路灯,群众出行更加便捷、安全;省道沿线花台及植被的规划建设,一改往日群众利用花台种菜的乱象,环境更优美;滨江步栈道、休闲广场、茶文化园、凉亭、公厕的建设,不仅改善人居环境,也促进镇区品味的提升。

如今,湖林乡镇区一条优美的生态廊道,一个雅致的休闲活动场所,一条高标准的沿江生态保护带,让生态优先、绿色发展成为湖林高质量发展的鲜明导向。群众的获得感、生态幸福感和生态安全感不断增强。(黄樟根 童宇辉)

“我嘉华安”首届校地微电影影像大赛参赛作品相继开机拍摄

本报讯 为引导高校和县域微电影影像创作,推动文旅融合发展,近日,由华安县文化和旅游局与厦门大学嘉庚学院联合举办的“我嘉华安”首届校地微电影影像大赛拉开序幕。本次大赛将有10部微电影影像作品在拍摄,目前已有多部片子相继开机拍摄。

近日,记者来到《二十乘二》微电影拍摄剧组,只见拍摄现场人影攒动,现场布景、调试灯光、铺设滑轨,场务工作人员密切配合,有条不紊地忙碌着。随着一声清脆的场记板声响起,当天的拍摄正式拉开帷幕,摄影、录音、场记各小组工作人员进入工作状态。在一组镜头拍摄结束后,编剧、制片、摄像师随即与导演沟通拍摄效果。

《二十乘二》微电影导演彭维兴:“故事讲述了一个中年男人中了彩票大奖突然消失以后,他的妻子

和朋友在寻找他的过程中发生了一些啼笑皆非的事情,与在这个过程中自我改变与救赎的故事。”

风景如画的自然风光,蓬勃发展的乡村振兴图景,独具特色的民族风情和热情好客的华安人民,为电影拍摄提供了各种丰富的元素。

《二十乘二》微电影导演彭维兴:“我们去了绵良村、玉雕公园、竹种园,还有华安的一些居民区,我觉得都是非常好看的地方,令我印象最深的就是,有一段铁轨在县城里贯穿居民区,片子当中我特意拍摄了进去。其次就是华安人民非常热情友好,对我们的帮助很大。”

此次大赛依托微电影影像的形式,将华安山水人文等优质文旅资源和高校学生的创新创业结合,打造出富有时代气息、乡土气息的文旅产品,共同培育“影视+文旅”产业。

《二十乘二》微电影导演彭维兴:“影片大概会在‘新片场’,还有其他的一些视频平台上推送,后期会发布到网上,大家可以搜搜看,除了这些视频网站,我们也会去投各大微电影比赛,让这部作品更有价值,有更好的传播效果。”

据了解,厦门大学嘉庚学院清爽华安影视创作基地于今年5月在大地土楼景区揭牌成立,是我县继厦门理工学院影视与传播学院影视创作基地成立后的第二个影视创作基地。“我嘉华安”首届校地微电影影像大赛是校地合作推动微电影影像文创产业的一项创新尝试,不仅为大学生提供展示创新创业、时代气息、时代形象的共建共享共创平台,也进一步推广宣传华安,推进文化产业乡村振兴,促进文旅融合全域旅游高质量发展。

(陈国霞 李正煌)



拍摄现场